

街头“小游园” 幸福“大民生”

我市高标准完成城市街头游园及街景绿化美化年度任务

本报讯(记者 李海)为进一步改善我市群众居住出行条件,提升城市功能与品位,城市街头游园及街景绿化美化工作被列为2019年全市“十件实事”之一。目前,我市共完成建设街头游园38个,亮化美化示范街13条,完成率均为100%。昨日,记者先后来到平桥区平中大街、信阳高新区工十五路雨水公园、浉河区白坡游园等地进行走访。

说起我市的街头游园与街景美化绿化亮点之处,平桥区平中大街是当之无愧的“网红”打卡地之一。

平中大街是贯穿平桥城区南北的主干道,总长约3.2公里。从2018年底启动城市体验改造工程到2019年底竣工,通过绿化改造、墙体改造和街景改造,平中大街一改旧貌,分为“民居展示区”“微缩民居”“工业风展示带”“农业风展示带”“红色文化长廊”及“东北角游园”等场景内容,吸引了众多市民游客前来赏玩。

油漆墙、地板胶、水泥地、收音机、黑白照片……民居展示区使用的全部是从信阳各处收集

的老物件,既唤醒了人们对上世纪80年代生活的回忆,也焕发了它们在历史中沉淀下来的美感,让市民通过对比切实感受祖国发展带来的巨大变化。

从平中大街一路向东北方向便至信阳高新区,这片曾经厂房遍地、塔吊林立的高新技术产业园区如今也处处见绿、层层彩化、时时花香。

“工十五路雨水公园公厕改造提升工程完成后,我们感觉产业园也像个‘家’了!”就职于河南信生制药股份有限公司的职工王向勇向记者高兴地说起厂门口的变化。信阳高新区相关负责人告诉记者,按照“海绵城市”标准,该区以美化环境、方便群众为原则,将闲置土地利用起来,改变以前产业区绿地少、环境差的现状,花费400多万元精心打造了这个游园,成为企业职工、附近居民休闲娱乐的好去处。

昔日废弃绿地,今日街景游园。在浉河区北京大街与白坡路交叉口,有处名为“白坡绿地”的街头游园十分惹眼,休息座椅、健身器材、景观灯饰、生活雕塑、

活动广场、公厕、亭廊等一应俱全,成为附近居民的“休闲驿站”。然而一年前,这里还是个占道经营严重、垃圾污水遍地的“马路市场”。

“这里是浉河区和羊山新区的交界处,不仅居民多,多条城市主干道也从此经过。”浉河区五里墩街道办事处相关负责人告诉记者,占地约860平方米的白坡绿地从去年7月份开始提质改造,除了便民设施,还打造了山丘状微地形景观,铺设草坪,增加景观石,栽植树木绿植和花卉,设置文明宣传牌,后续管理维护问题也得到妥善安排。

若不是实地探访,很难想象这些清幽秀美的游园街景,曾经是城市建设的“边角料”,它们经过能工巧匠的精心改造,从脏乱差变成城市一道亮丽的风景线。

小游园凸显大民生。目前,我市正在多点位分布城市小游园,和已有的公园互为补充。它们不仅丰富了城市层次,提升了绿化水平,还让市民切实享受到了“生态红利”。

就业服务不打烊 网上招聘不停歇

市教育体育局做好中小学教师招聘工作

本报讯(通讯员 裴祖军)昨日,笔者从信阳市教育体育局了解到,该局积极贯彻习近平总书记在统筹推进新冠肺炎疫情防控和经济社会发展工作部署会议上的重要讲话精神,落实国务院常务会议、省市有关促进高校毕业生就业的部署要求,全力扩大就业、多渠道做好中小学幼儿园教师招聘工作,大力加强教师队伍特别是基层教师队伍建设,推进教育事业高质量发展。

今年我市各县区计划招聘7284名中小学教师,该局及时联合人社、编制等部门,协调解决教师招聘难题。该局疫情期间,通过互联网等方式,积极联系师范院校,了解毕业生情况,开展个性化就业指导、网上专场招聘等活动,受到高校和广大毕业生的欢迎。

该局面对疫情影响,主动调整计划,实行网上面试、网上签约、网上报到。同时,畅通就业渠道,增加线上可办事项,实行就业协议网上签、政审考核零接触、体检环节推迟做,高效便捷办理入职手续,解除拟录用人员后顾之忧,做到“就业服务不打烊、网上招聘不停歇”。

该局根据人社部、教育部等7部委《关于应对新冠肺炎疫情影响实施部分职业资格“先上岗、再考证”阶段性措施的通知》精神,及时调整招聘公告,第一时间发布招聘补充说明,不再将教师资格证作为教师招聘的限制性条件,保障了各学校顺利完成新教师招聘工作。

风险防控全覆盖

市消防救援支队联合市应急管理局开展危险化学品重大危险源企业专项检查督导

本报讯(通讯员 郭江炜)昨日,笔者从信阳市消防救援支队获悉,为深入推进危险化学品安全专项整治三年行动,精准防控危险化学品重大危险源企业当前面临的各类安全风险,强化安全隐患排查治理,5月27日起,该支队联合市应急管理局在全市范围内开展了危险化学品重大危险源专项检查督导。

此次检查督导以“检查+服务”的方式集中进行,对全市涉及危险化学品重大危险源的8家企业,9处一、二、三、四级重大危险源开展了系统排查和技术服务,重点查看了危险化学品管理制度落实、储存、设施检测报警、紧急切断等20项检查内容,各危险化学品重大危险源单位的主要负责人全程陪同检查,并对指出的问题立即部署整改措施。

针对查出的事故隐患和违法违规行为,检查组分单位建立了工作清单,依法督促企业整改,坚决防范和遏制危险化学品事故,确保全市危险化学品行业安全形势大局平稳。



夏秋茶变废为宝

6月2日,信阳盛德来茶叶发展有限公司的生产车间,工人正在晾晒茶叶。该公司利用信阳毛尖夏秋茶青为原材料,加工生产信阳乌龙茶、信阳红茶、信阳绿茶等,产品远销国内外,让过去大多荒废闲置的夏秋季茶叶变废为宝,同时带动了当地茶农实现增收致富。
本报记者 唐丰 摄

无人机航拍监测污染源

市城管局数管中心靠科技助力护碧水青山

本报讯(记者 胡瑜珊)记者日前从市城市管理局城市数字化管理中心获悉,市中心城区眼下基本形成“地面执法+无人机航拍”的立体监测格局。

以往,对于部分区域偷排偷放、“捉迷藏”、“游击”等行为,城管执法人员因无法取得直接的、有力的证据,面临很大的执法上一定的难度,而利用无人机搭载高分辨率镜头对污染源进行高空实时监控,通过绕飞或在

污染处理设施、排放口等关键地点悬停观察,就能够快速了解污染治理情况,获取违法的证据,克服了取证难,更容易抓“现行”。目前,市城管局城市数字化管理中心充分运用网格巡查与无人机相结合的方法,发挥无人机巡查快、准、灵的特点,对我市黑臭水体综合治理工程进行了航拍并制作了航拍视频,更加全面清晰地掌握中心城区11条黑臭水体的流域情况,为开展水污

染防治提供了宏观到微观的视频资料,进一步推进我市黑臭水体治理,持续维护和改善中心城区水生态环境。

该中心负责同志介绍,使用无人机进行环境监测,将弥补地面执法检查空间覆盖不足,形成“地面执法+无人机航拍”的立体监测格局,为打赢水污染防治攻坚战打牢了基础。下一步,他们将进一步提升无人机的使用效能,提高环保执法取证的工作效率。

